

联大通过加沙停火决议

拜登说以色列“正失去”国际支持

关注巴以冲突

联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的表决结果通过关于在加沙地带实现人道主义停火的决议。美国总统约瑟夫·拜登当天说，以色列因“无差别轰炸”加沙地带“正失去”国际社会支持。

同时，关于本轮冲突结束后加沙地带治理问题，美以的分歧正在凸显。

代表国际社会普遍意愿

12日通过的决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切，强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民，要求在加沙地带立即实现人道主义停火，立即无条件释放所有被扣押人员，并确保人道主义救援通道畅通。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯指出，世界正目睹“平民遭屠杀、人道主义系统崩溃以及国际法和国际人道主义法被极度不尊重”。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，联大发出“强有力信息”，“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个国家中，仅10个国家投反对票，其中包括美国和以色列。表决前，澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明，说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”，“所有巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道，美国8日一票否决联合国安全理事会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议，表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力，但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿，具有道义力量。

以不愿接受“两国方案”

眼下，美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法，作为以色列的亲密



这张以色列国防军12月10日发布的照片显示，以军地面部队在加沙地带进行军事行动。新华社发

盟友与最大军火供应国，美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说，以色列因“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

此外，以色列政府不愿接受“两国方案”，并且在加沙地带的治理等问题上与美方存在分歧。

“两国方案”是指建立以1967年边界为基础，以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案得到国际社会广泛支持。

多家媒体报道，美方希望由巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）主导的巴勒斯坦民族权力机构恢复对加沙地带的控制，遭以方反对。

美国还提醒以色列不要重蹈美国覆辙。据法新社援引拜登的话报道，他曾告诉内塔尼亚胡，美国在2001年9月11日遭遇恐怖袭击后犯下“错误”。“9·11”恐袭后，美国及其盟友发动阿富汗战争、推翻塔利班政权，并以反恐为由长期驻留。在近20年的战争中，大量阿富汗人和数千名美军士兵死亡，美国为这场战争耗费巨资，最终黯然撤军。据新华社

|同步播报|

以军地面进攻加沙以来 约两成阵亡军人 死于己方误判和意外

以色列国防军12日发布的报告显示，自以色列10月下旬在巴勒斯坦加沙地带发动地面行动以来，已有105名以色列军人阵亡，其中20人死于己方误判和意外。

以色列国防军说，105名阵亡军人中，13人死于己方误判，其中5人因被错误标记而死于以军空袭，4人死于坦克炮击，4人死于步兵火力；7人死于意外，包括被军车撞死、死于流弹。

据以色列时报网站报道，以军认为多方面因素导致上述误判和意外，例如大量军人投入地面战事，沟通出现问题，军人疲劳作战和违规操作等。以军称，军方在不断评估加沙地带战事，包括己方误判和意外。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列10月7日爆发新一轮冲突以来，以色列有超过430名军人死亡，1600多名军人受伤，其中582人在地面行动中受伤。据新华社

|同步播报|

乌克兰首都 遭大规模导弹袭击 致50余人受伤

新华社基辅12月13日电 乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说，当天凌晨，基辅市再次遭到大规模空袭，已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说，基辅市第聂伯罗夫斯基区在袭击中受损最严重，导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施，部分建筑物受损。目前有20人在医院接受治疗。

乌克兰在社交媒体发文说，在当天凌晨空袭中，俄军从克里米亚南部巴拉克拉瓦出动10架攻击型无人机，其中大部分在敖德萨空域被乌军防空火力拦截。当天凌晨3点左右，俄军又向基辅发射了10枚弹道导弹，均被乌军拦截。

11日，乌方说基辅市及周边地区遭到俄军空袭，至少4人受伤。

联合国气候变化大会 “加时”后达成“阿联酋共识”

新华社迪拜12月13日电 在“加时”一天后，《联合国气候变化框架公约》（以下简称《公约》）第二十八次缔约方大会（COP28）13日在阿联酋迪拜闭幕。大会就《巴黎协定》首次全球盘点、减缓、适应、资金、损失与损害、公正转型等多项议题达成“阿联酋共识”，具有重要里程碑意义。

“我们应该为我们的历史性成就感到骄傲，”COP28主席苏丹·贾比尔在当天举行的闭幕全体会议上发表讲话说，当天达成的协议“是一个加强的、平衡的，但毫无疑问是历史性的加速气候行动的一揽子计划，这就是阿联酋共识”。

在大会举办期间，各方就启动损失和损害基金等重要议题达成一致，在全球适应目标框架、公正转型路径工作方案等方面实现突破。大会还决定阿塞拜疆主办下次缔约方大会（COP29）。

《公约》执行秘书西蒙·斯蒂尔指出，这是全球气候行动的“生命线”，而非“终点线”。全球盘点清楚表明，全球气候行动还不够快，国际社会必须全面落实《巴黎协定》。现在，所有政府和企业都需要毫不拖延地将这些承诺转化为实际行动。

中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民当天接受新华社记者采访时说，首次全球气候盘点开启了全球气候进程的新篇章，总结了成绩和缺口，进一步巩固了全球不可逆转的绿色低碳转型趋势，为未来指明了方向，向国际社会发出了强有力的积极信号，具有重要里程碑意义。

本届大会受到国际社会高度关注，吸引超过11万人注册参会。由于许多缔约方认为此前一版协议案文“不能完全回应他们的关切”，观点“严重对立和分裂”，未能在原计划闭幕时间前达成共识，气候谈判自当地时间12日中午进入“加时”阶段。

德国检方起诉 27名图谋政变的极右翼人员

德国联邦检方12日宣布，以涉及恐怖主义等罪名起诉27名与一个极右翼组织相关的人员，指控他们图谋推翻德国政府。

德国检方说，上述27人是“帝国公民”组织成员或支持该组织。他们于去年12月在德国警方大规模反恐行动中被捕。主要嫌疑人包括：该组织头目、来自罗伊斯贵族家族的“海因里希十三”，德国选择党籍前议员比吉特·马尔萨克-温克曼以及一名德国KSK特种部队士兵。

“帝国公民”组织反对德国现代政治体制，企图以暴力手段推翻政府，宣称第一次世界大战前的德意志帝国仍持续存在。

德国检方说，这一“恐怖组织”成员信奉阴谋论观点，认定当下治理德国的人来自所谓“暗深势力集团”。被告打算发动政变，继而推举“海因里希十三”为国家元首，法官出身的马尔萨克-温克曼将主管司法。

检方称，被告人策划派遣武装人员攻入位于柏林的德国联邦议院（议会下院），劫持议员，推翻现行体制。为此，他们从军队和警察等渠道招募人员，采购装备甚至接受射击训练。他们掌控大约50万欧元资金，有数百支枪和十多万发弹药等武器，以及防弹头盔、背心和夜视镜等装备。

据新华社

泽连斯基赴美拉援助 共和党人仍未松口

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日结束乌克兰危机升级以来第三次对美国的访问，试图争取更多援助，但美国国会共和党人继续坚持把对乌援助作为党争筹码，没有松口。

泽连斯基12日分别与美国国会参众两院民主、共和两党议员和总统约瑟夫·拜登会晤。泽连斯基称，乌克兰“为我们和你们（美国）的自由而战”，“乌克兰的胜利意味着其他欧洲国家的安全”。他试图以此打动共和党人，以批准拜登政府寻求的最新对乌援助。

为拉近关系，泽连斯基还提及乌克兰今年早些时候决定把圣诞节的官方日期从1月7日调整至12月25日。1月7日是俄罗斯等东正教国家的圣诞节。

据路透社报道，去年2月乌克兰危机升级以来，美国国会已批准总额超过1100亿美元的对乌援助。然而，共和党人今年1月开始掌控众议院后，至今没有批准新的对乌援助。

白宫正寻求国会批准约610亿美元的对乌援助，警告说现有援助资金今年年底用尽。共和党人则把对乌援助作为

与民主党人讨价还价的筹码，要求收紧美国移民政策，双方僵持不下。共和党人还对乌方能否妥善运用援助和获胜前景提出质疑。

本月5日，美国参议院就乌克兰危机举行闭门会议，泽连斯基原定以视频方式发表演讲，但在最后一刻遭临时取消。白宫10日宣布，拜登邀请泽连斯基访美。

拜登12日在白宫会晤泽连斯基，重申对乌方的支持，表示将“尽可能长地”继续向乌方提供武器装备。

拜登同时敦促共和党人“做正确的事”，在本月15日国会休会前批准对乌援助，否则就是给俄方“送上最好的圣诞节礼物”。他还抛出狠话，称“历史将严厉审判”反对援乌的议员。

只是，美国国会共和党人似乎不为所动。参议员马克韦恩·马林12日说，共和党人不会支持援乌，除非援助法案包括“真正、有意义的边境（政策）改革”。另一名共和党参议员詹姆斯·兰克福德表示，泽连斯基的游说无济于事。“关注我们这里，而不只是你的国家。”兰克福德说。据新华社